

ΤΜΗΜΑ ΟΔΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

ΕΙΔΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ

**ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗ ΤΗΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ
ΟΔΗΓΟΥ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ**

Για την οδήγηση ΤΑΞΙ οποιασδήποτε κατηγορίας

T

ΜΕΡΟΣ Β

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 28.11.2013

ΤΟΠΟΣ: ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΡΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ: 2 ώρες

ΩΡΑ: 12:30 – 14:30

ΜΕΡΟΣ Β

Γραπτές ασκήσεις / μελέτες περιπτώσεων

Απαντήστε σε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις

Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με δέκα (10) Μονάδες

Μέγιστη Βαθμολογία: 4 X 10 = 40 Μονάδες

Ερώτηση 1

Α) Είστε οδηγός αγροτικού ταξί και μεταφέρετε έναν ηλικιωμένο στο νοσοκομείο της πόλης. Καθώς περιμένετε τον κύριο να τελειώσει από τις εξετάσεις του, μια νεαρή κυρία σας ζητά να τη μεταφέρετε σε κάποιο άλλο σημείο της πόλης. Τι θα κάνετε;

Β) Παραλαμβάνετε έναν τουρίστα από το αεροδρόμιο Λάρνακας με προορισμό τη Λευκωσία. Δεδομένου ότι είναι βράδυ και οι τράπεζες είναι κλειστές, ο πελάτης σας παρακαλεί να του μετατρέψετε 300 στερλίνες σε ευρώ. Εσείς έχετε μαζί σας αυτό το ποσό. Τι θα κάνετε;

Γ) Είστε ο υπεύθυνος ενός μεγάλου γραφείου ταξί στην πρωτεύουσα. Τον τελευταίο χρόνο παρατηρείτε ότι η ζήτηση των υπηρεσιών του γραφείου σας μειώθηκε αισθητά και ακούτε συχνά παράπονα από πελάτες για τη συμπεριφορά των οδηγών σας. Εισηγηθείτε 4 τρόπους με τους οποίους θα βελτιώνατε αυτή την κατάσταση.

Ερώτηση 2

Βρίσκεστε στα γραφεία της εταιρείας σας και διαβάζετε έναν άρθρο στην εφημερίδα που αναφέρει το εξής: *Έρευνες έχουν δείξει ότι, σήμερα, ο δείκτης συχνότητας θανατηφόρων ατυχημάτων ύστερα από σύγκρουση του οχήματος, είναι μικρότερος σε σύγκριση με πριν 50 χρόνια.* Να εξηγήσετε 4 τουλάχιστον λόγους που σχετίζονται με τις εξελίξεις στα συστήματα παθητικής ασφάλειας των οχημάτων, που συνέβαλαν στη μείωση αυτή.

Ερώτηση 3

Συζητάτε με ένα φίλο σας για οχήματα και σας αναφέρει ότι δεν μπορεί να καταλάβει το λόγο που τα περισσότερα καινούρια ταξί είναι πετρελαιοκίνητα, από τη στιγμή που η τιμή του πετρελαίου έπαψε από καιρό να είναι πολύ πιο φτηνή από αυτή της βενζίνης. Τι του λέτε για να εξηγήσετε αυτό το φαινόμενο;

Ερώτηση 4

Α) Σε συζήτηση που έχετε με ένα συνάδελφό σας, σας αναφέρει ότι την προηγούμενη μέρα κάποιοι του έσπασαν τα πλαϊνά καθρεφτάκια στο ταξί. Σας λέει ότι, λόγω πολλών ασχολιών, δεν έχει χρόνο να πάρει το ταξί στο γκαράζ και ότι θα αφήσει την επιδιόρθωσή τους για αργότερα. Εσείς γνωρίζοντας τη χρησιμότητα που έχουν τα καθρεφτάκια για την οδική ασφάλεια, τι του λέτε για τον κάνετε να αντιληφθεί τη σοβαρότητα του θέματος;

Β) Σε μια συζήτηση που έχετε με δύο φίλους σας σχετικά με την ασφαλή οδήγηση, υπάρχει η εξής διαφωνία:

- Ο ένας λέει ότι πρέπει να αποφεύγεται η χρήση φρένων όταν το όχημα κινείται εντός μιας στροφής γιατί αυτό είναι επικίνδυνο.
- Ο δεύτερος λέει ότι αυτό σήμερα δεν ισχύει, γιατί τα σύγχρονα αυτοκίνητα διαθέτουν πλέον εξελιγμένη τεχνολογία, όπως τα συστήματα ABS και ESP.

Εσείς πως σχολιάζετε τις θέσεις τους και τι τους λέτε για το θέμα αυτό;